



HUMAN RIGHTS ACTION | AKCIJA ZA LJUDSKA PRAVA

MEDIJSKI SAVJET ZA SAMOREGULACIJU Komisija za monitoring i žalbe

G-din Branko Vojičić
G-din Danilo Burzan
G-din Ranko Vujović

Podgorica, 24.11.2015.

Poštovani,

u emisiji "Minut, dva" emitovanoj na *TV Pink M*, 18.11.2015, po drugi put je neetično, u formi negativne kampanje, izvješteno o slučaju koji me se tiče.

TV Pink M je objavila sledeću vijest: „Nakon što je prepiska mejlom direktorice Akcije za ljudska prava Tee Gorjanc Prelević i Sonje Diez iz Generalnog direktorata Evropske komisije za proširenje procurela u javnost, stižu i prve reakcije domaćih predstavnika sudske i pravosudne vlasti. Iz Vrhovnog suda na čelu sa Vesnom Medenicom zatečeni su prepiskom Prelevićeve i Diez, poručujući da ona u cjelosti narušava povjerenje u profesionalnost i objektivnost rada Akcije za ljudska prava i njene direktorke, te će zbog toga razmotriti dalju saradnju. Na prepisku nije ostao ravnodušan ni potpredsjednik Vlade i predsjednik Savjeta za vladavinu prava, Duško Marković. Očekuje da će njen sadržaj biti predmet razgovora sa evropskim partnerima u okviru redovne komunikacije tokom pregovaračkog procesa. U prepisci se pominje i rad Sudskog savjeta za koji Prelevićeva kaže da je sramota. No, predsjednik ovog tijela, Mladen Vukčević, smatra da najnoviji skandal ne može uticati na ocjene Brisela o napretku Crne Gore u oblasti vladavine prava. Za mišljenje smo pitali i Delegaciju Evropske unije u Podgorici. Oni međutim izbjegavaju da odgovore na pitanje da li je ovakva vrsta prepiske dozvoljena poručujući da je praksa Evropske komisije da konsultuje NVO sektor. *Očigledan je pokušaj Prelevićeve da zataška skandal jer po njenom mišljenju u prepisci nema ničeg spornog, poručujući da je objavljivanje prepiske problematično sa aspekta novinarske i moralne etike. Zanimljivo je da su objavljivanja brojnih drugih prepiski u tabloidu Vijesti ili Dan koje ovi rade godinama do sada od strane NVO sektora tretirani kao čin novinarske hrabrosti i obaveze da javnost sazna šta rade osobe koje su na javnoj funkciji, pa je nejasno zbog čega ne bi ovo važilo i u slučaju Akcije za ljudska prava i njene direktorice.*“

Činjenica da urednik te televizije, Goran Radenović, nije objavio moj odgovor potvrđuje da je u pitanju jednostrana negativna kampanja suprotna etičnom novinarstvu. Iako je od mene dan ranije (17.11.2015), urednica Informativnog programa Ivana Drobnjak tražila i dobila odgovor koji se odnosio na izvještavanje *Dnevni novina* od 17.11.2015, od odgovora je objavljen je samo dio rečenice: “u prepisci nema ničeg spornog, poručujući da je objavljivanje prepiske problematično sa aspekta novinarske i moralne etike”. U prilogu dostavljam odgovor i dokaz da je on dostavljen na adresu *Pink M*.

Po ustaljenom obrascu informativnog programa televizije *Pink M* vijest i negativan komentar ni ovoga puta nisu razdvojeni, što je karakteristično za jednostrane negativne kampanje kojima se uskraćuje objektivno informisanje i suprotno načelu 3 Kodeksa. Negativan komentar koji počinje riječima “očigledan je pokušaj Prelevičeve da zataška skandal...” (gore naglašen kurzivom) je pritom neutemeljen, netačan i sasvim jednostran.

U načelu 1 Kodeksa novinara Crne Gore navodi se: “Dužnost je novinara da poštuje istinu i istrajno traga za njom, imajući uvijek u vidu pravo javnosti da zna i ljudsku potrebu za pravičnošću i humanošću.”

U načelu 3 Kodeksa novinara Crne Gore navodi se: “Za novinara su činjenice neprikosnovene, a njegova obaveza je da ih stavlja u pravilan kontekst i onemogućuje njihovu zloupotrebu, bilo da se radi o tekstu, slici ili tonu. Glasine i pretpostavke moraju se nedvosmisleno naznačiti kao takve. Obaveza je da vijest i komentar budu jasno razdvojeni.”

U načelu 4 Kodeksa novinara Crne Gore navodi se: “Obaveza novinara je da dopuni nepotpunu i ispravi netačnu informaciju, pogotovo onu koja može naškoditi, pridržavajući se, pri tom, pravila da ispravka mora biti istaknuta na odgovarajući način.”

Očekujem da utvrdite kršenje Kodeksa novinara Crne Gore od strane televizije *Pink M* i da javnost Crne Gore, kao i mene lično, obavijestite o Vašoj odluci.

S poštovanjem,


Tea Gorjanc Prelević

Izvršna direktorica NVO Akcija za ljudska prava

